

“相信相信的力量”

——对话周口众恒集团董事长王文涛

□记者 黄佳

采访周口众恒集团董事长王文涛前，记者打了一个电话，他便爽快答应受访。在此之前，我对他的了解大致是：26岁，郑州大学在读EMBA，川汇区人大代表，周口企业家中年轻的杰出代表。在我印象中，企业家要么是非常严肃，要么已过不惑之年。26岁，应该正值大学毕业初入职场的年华，这么一位年轻有为的企业家，实在是让我吃惊和好奇。

一个阳光懒散的午后，我推开了位于中州大道周口众恒集团三楼王文涛的办公室门，典型的中式装修风格配以明清家具，端庄大气。其办公桌上那台苹果台式电脑显示着他刚才还在做的文案。当日下午1点多，他才吃午餐。他笑着直说抱歉，因为他刚忙完。26岁的年龄，完全没有同龄人的稚气与青涩，温文尔雅，果敢坚毅，自信干练。我想，他一定有特别精彩的人生故事。

他的人生故事是从高中毕业后开始的。王文涛回忆起自己的人生经历，流露出一位单纯的大男孩的坦诚和率真。他笑着说那时觉得自己考大学没有很大希望，倒不如创业。开明的父母没有拒绝、阻止他，反倒很支持他。他先后做过工程项目和娱乐项目，积累到人生第一笔财富后，开始有意识地寻找新的商机。才思敏捷、敢作敢为是他的特质，此时的大众品牌汽车销售市场已经没有太大张力，热爱挑战的王文涛果断将汽车销售定位在豪华车市场。下这个决定时，他并没有犹豫和担忧，在他看来，做生意只要秉承多年来遵守的人道，就不会走向没有前途的商道。多方筹备的资金到位后，2012年底，一家700平方米左右的豪



周口众恒集团董事长 王文涛

华车综合展厅正式运营。

经营期间，他经常往返于各大城市和周口之间，观摩和借鉴大公司的先进经验，与公司员工共克难关。在他们的共同努力下，其汽车销售如春蚕食桑，在整个汽车市场布下透明的丝网，并运筹帷幄。

然而，商海永远不可能风平浪静，浮浮沉沉本就是一个商人迟早都会面对的问题，但睿智的决策者始终具有一定的抗压能力。在困难艰辛面前，他一方面积极加强学习，并到郑州大学读EMBA；另一方面加紧改变现有的经营思路，紧跟时代步伐。2015年上半年，恰逢“十二五”规划的最后一年半，国家总体经济出现滑坡。在信息畅通的时代，豪华车底价

早已透明，豪华车销售店门庭冷落。周口众恒集团先前辛苦积累起来的资金迅速亏损一多半，大兴土木建造的4S店也在激烈的市场竞争中如履薄冰。周口众恒集团经营一个月亏损几十万元，而且形成恶性循环：汽车销售停滞导致售后服务跟不上；同行竞争压力越来越大，与客户关系很难融洽；保证不了正常的营业额，与交管部门、保险公司等发生的问题越积越多；两百名员工的工资无法保障。2015年下半年，王文涛的豪华车经营店宣告歇业。面对众多挫折，王文涛痛定思痛，他相信，只要找出问题症结，开辟新路径，“众恒”就有转机的那天。

在交谈中，他反复提到一

句话：“相信相信的力量。”“众志成城，持之以恒”是周口众恒集团的初心、是不灭的信念。2015年，“众恒”迎来事业的春天，周口众驰广汽传祺4S店华丽登场。在他和员工夙兴夜寐的努力下，“众恒”终于在市场大潮的惊涛骇浪中走在周口汽车销售行业的前列。

这位年仅26岁的企业家，具有超乎年龄的前瞻目光。他讲道：“对于未来很多事情是可以预见的，5年内，4S店的转型期还将再经受一波动荡，时代在进步，优胜劣汰就会时刻存在。所以，‘众恒’积极响应国家节能减排号召，随即开始布局新能源汽车的销售。目前，‘众恒’已经做好新能源汽车全面进入周口的准备，为周

口绿色出行提供最优质的服务。2016年底，位于太昊路与中州大道交叉口西的众恒新能源汽车物流园已经竣工，招商工作圆满完成，这个占地面积6.7万平方米的物流园将是新能源汽车配件的极佳售后地，将于2018年5月1日之前投入使用。

面对全新的机遇，王文涛认识到要想抢占本地市场，必须从根本上解决充电设施、完善服务问题。他积极与外来的上市公司特来电洽谈合作超级充电站建设项目，为下一步抢先在周口打开新能源汽车市场做好铺垫。

预计，新能源项目建成后，新增的工作岗位可安置就业人员1000人。不仅如此，众恒新能源车城还将利用闲置屋顶4万平方米，安装多晶硅光伏发电系统，总功率为3.5MW，建设分布式太阳能并网发电项目，项目完成后，年发电量可达525万度。

在经营汽车销售事业的同时，王文涛还密切关注民生，他把帮助别人才能快乐作为人生信条。去年夏天，王文涛获知西华县黄桥乡西驻庄村200多亩西瓜滞销要烂在地里，立即让该集团负责人及时与瓜农取得联系，帮助瓜农将西瓜运到市里免费送给交警。去年9月，“众恒”资助一名考入大学的贫困学子。为积极响应市委、市政府扶贫的号召，在即将到来的春节里，“众恒”将给我市贫困户送11台39寸电视和春联。

做一个有影响力的企业，做一个有影响力的人，年轻的王文涛说，这是自己一直追求的目标。“众恒”就要成为这样的企业，铁肩担道义，不忘初心，砥砺前行，他一直在路上。

众恒集团
Zhonghen group

不忘初心 做够的灯

周口众恒集团

客户至上 诚信第一 创新发展 精准求实